

NÉPLAP

Ma nyílik meg Debrecenben a Politikai Akadémia

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 288. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1946 DECEMBER 21. SZOMBAT

Sem fa, sem pénz

Debrecen város törvényhatóságának erdőgazdasága 1945 szeptember havában több mint 500 városi alkalmazottnak és munkásnak két köbméter fát, köbméterenként 250 pengős áron eladott és erről szabályszerű utalványt állított ki azzal, hogy az utalványon szereplő tűzifamennyiség Debrecen város erdőgazdaságának elvételére szolgál. A fának akkori ára a városi tisztviselők egy hónapi fizetését tette ki és elképzelhető, hogy milyen áldozatot vállaltak magukra a kisemberek, amikor ezt az összeget kifizették, hogy ezáltal téli tüzelőjük biztosítva legyen. A városi tisztviselők a fát a mai napig sem kapták meg, bár többször sürgették, kéréseiket adták be, küldöttképeket megküldtek mindenhol, de még pozitív ígéretek sem kaptak, csak halogató célszavakat és kitérő válaszokat.

Az az állítás, hogy a városnak nem volt fája, nem felel a valóságnak, mert amikor a Világítási Vállalat küldöttsége felkereste az erdőgazdagságot, azt a választ kapták, hogy 1945-ben 35.000 köbméter fával többet termelt ki a város, mint amennyit joga lett volna. Ma is kimutatható, hogy annak idején, amikor a fát kifizették, a famennyiség rendelkezésre állott, hiszen a Kertész-utcai erdőhivatalban 1945-ben egyes tisztviselők 50 köbméter fát vásároltak 800 pengőért.

Most már pontosan egy éve sürgetik a városi tisztviselők a város vezetőségétől jogos járandóságukat, — vagy a pénzt, vagy a fát. Az állam és a város egymásra hárítja a felelősséget, mindegyik a másikat okolja, de ettől még nem lesz meleg a városi tisztviselők szobájában. Állítólag a földművelésügyi minisztériummal folynak tárgyalások, de hivatalos közlés szerint ezen tárgyalások eredménye még nem vezetett. Ez érthető, hiszen a földművelésügyi miniszternek az egész ügyhöz semmi köze sincsen.

A város vezetőségének okulására meg kell említeni, hogy más közületek, mint például a debreceni honvédkerület is, beszédre alkalmazottaitól inflációs időben a tűzifa árát és vállalt kötelezettségüknek eleget is tesznek.

A tényállással kapcsolatos jogi vélemény — még hozzá szakemberé, a KOKSZ szakmai ügyésze — az, hogy itt tulajdonképpen szabályszerű adás-vételről van szó. Az 500 városi tisztviselő a pénzt annak idején befizette és nem kapott érte semmit. Különben nem is kell jogász ahhoz, hogy minden értelmese és józaneszű ember megállapíthassa, hogy hasonló esetben egy magánember, például egy nagykereskedő nyugodtan le is csukhattak volna. Súlyos felelősség terheli a várost ebben a kérdésben és nem hallgatható el, hogy egy évvel ezelőtt ezt az egész felfügget a város gazdasági ügyosztálya intézte és hogy a városi tisztviselők egy szál fát sem kaptak, azt elsősorban az akkori ügyosztályvezetőnek köszönhetik. Jellemző, hogy többen vannak a városnál, akik nem okultak ebből az esetből és a gazdasági ügyosztály akkori vezetőjét, dr. Szabó Gyulát ma is forró könnyekkel siratják és igyekeznek számára mindenáron helyet és rangot biztosítani.

Erélyesen folyik Debrecenben az árrazzia

Csökkenek az árdrágítási esetek, eredményesen működnek az árellenőrök

A „Néplap” által annyira sürgetett árellenőrzés meghozta a várt eredményt: egyre kevesebb azoknak a száma, akik kockázatosnak tartják szabadságukat és vagyoniukat, ami az árdrágítók jól megérdemelt büntetése. A legutóbbi néhány bírósági tárgyaláson a munkásság is megjelent, hogy tanúja legyen az ítélethozatalnak. Egyesek szeretnék úgy beállítani a dolgot, mintha a munkásság ezzel a bíróságra akarna nyomást gyakorolni. Ezek a rágalomok sem zavarják a dolgozókat és azok képviselőit, akik az árellenőrző bizottságokon keresztül, mindannyiunk érdekében, örökönk a hatósági árat betartatásáért.

Az ellenőrzés udvariasan, zaklatásmentesen folyik, még akkor is, ha valahol szabálytalanságot tapasztalnak.

Hátori Károly Fancsovics-utca 8. szám alatti italmérésére az árellenőrök épp akkor nyitottak be, amikor egy vendék drágábban számlázott. Azonnal jegyzőkönyvet vettek fel vele, amely a város által szervezett, Kádor Elza vezette alatti álló árellenőrzési osztályra került, ahonnan az ügyészségre továbbították. Ennek az alapján a bíróság előtt felel Hátori az ecet, pálinka és ammóniákszóda árdrágításáért.

Janka Lajosné a Rákóczi-utcai piacon érték tetten az ellenőrök. A Balmazújvárosra való asszony, akinek árusítási engedélye sem volt, tengerit árdrágított.

Pekete Mórné és társa Hunyadi-utcai üzletükben a tehéntúró árát drágították meg több, mint egy forinttal. Még a kirakati ár is bizonyított, hogy a megengedett 2.40-es ár helyett 3.50-ért árulták.

A túró. Ez a bizonyíték is ott fekszik a feleletési jegyzőkönyv mellett.

Egy kis zacskó van csatolva a másik jegyzőkönyvhöz, melyben erős paprika van. Boldog Károly Mór-utcai kereskedő ellen bizonyított, aki ezt a minőséget árulta a megengedett 12 forintos ár helyett 24 forintért.

Lengyel János Csillag-utca 66. szám alatti üzletében a tej drágította 1.20-ra, de a szalonnát is megdrágította néhány forinttal, amikor 12 forintot kért érte.

Takács Mihályné Csapó-utcai illatszertüzletében a rúdborotvashappant a hivatalos 2.26-os árral szemben 2.60-ért árulta.

Ezek a példák mutatják, hogy nem volt fölösleges a „Néplap” követelése az árellenőrzés sürgős megszervezése ügyében.

Szénhiány Csehszlovákiában és Romániában

Az Észak-Csehszlovákiában uralkodó nagy hideg és fagy miatt a szénellátás nem működik zavartalanul — jelenti a prágai rádió. Ezért néhány villanygyár áramszolgáltatása szünetel. Néhány további villanygyár pedig a befagyott folyók miatt volt kénytelen beszüntetni a munkát. Ennek következtében a villanyvilágítást időnként és körzetenként kikapcsolják.

A brassói „Népi Egység” jelentése szerint a román vasutak vezérgazdagsága közli, hogy mindaddig, amíg a fűtőanyag kérdését megoldják, a személyszállító vonatok számát átmenetileg csökkentik. E korlátozásoknak megfelelően a fővonalon naponként egy-egy villámvonat és egy-egy személyvonat közlekedik. A mellékvonalakon csak egy személyvonat jár.

Értesítés

A közelmúltban a város lakosságának érdeklődését kiváltó, mint részére kiadott hírviv 12-es szelvényként 50 deka és a fűszerkiszerként 1.85 forint.

tesíti a közelmúltban a város ellátását, hogy december hó folyamán szelvényként 1.20 kg-ért kaphatók be a fűtőanyagként 1.40 forint.

ÜSÖRÁ:

December 19-31-ig. Főszereplők: Gyula és Katalin. Köznaponként 8 óra. 11. 12. Debrecenben szülő, igazolás és Kísértetek háza. 6.45 órákor.

TES SZOLGALTA

December 20-ig: (ac-utca 50.) és 66.). díj: 10 forint.

NGYOT

nyomda

Feladás:

ag könyvesbolt, háza épület.

ékozzon

erzéki

és díszít.

és 600x16-os vé-

arinyak, pohár

értek dr. N. Piac-utca 30.

ajándékár

3 forinttól Huber

él vásároljon el

olcsón. Keres-

VESZETT

lyok pénzét elve-

Vidovitsot letartóztatták

A belügyminisztérium államvédelmi osztálya hivatalosan közli, hogy Vidovits Ferenc nemzetgyűlési képviselőt, akit 19-én a nemzetgyűlés határozata értelmében letartóztatták az államvédelmi osztálynak, letartóztatták és a népgyűlésre kísérték át.

A főkapitányi államvédelmi osztálya tegnap a koradélutáni órákban Vidovits Ferencet őrizetbe vette és átszállította az Andrássy-út 60-ba. A gyilkosságok elkövetésétől való kihalgatása után átadják a népgyűlésnek.

Vidovitsot péntek délelőtt átadták a népgyűlésnek.

Az MKP politikai bizottsága elfogadta a hároméves tervet

A Magyar Kommunista Párt politikai bizottsága csütörtökön ülést tartott. Gerő Ernő közlekedési miniszter részletesen beszámolt az ország hároméves gazdasági tervéről, amelynek kidolgozását a Magyar Kommunista Párt III. kongresszusa határozta el. — A politikai bizottság felülvizsgálta és jóváhagyta a hároméves tervet, majd köszönetet mondott mindazoknak, akik közreműködtek a terv előkészítésében.

Meghosszabbította a minisztertanács a forint értékállanságát biztosító rendelkezések hatályát

A kormány tagjai péntek délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnökeivel minisztertanácsot tartottak.

A pénzügyminiszter javaslata szerint a vendégforgó üzemekben 1947 március 1-től kezdve csak a Magyar Művészeti Tanács által forgalomba hozott számolólapokat szabad használni, s az ezek előállításához és felszámításához adódó külföldi jövedelem egyik fedezetéül szolgál majd a kézművesek megsegítésének. A minisztertanács a javaslatot elfogadta.

Elfogadta a minisztertanács azt a javaslatot is, amely a kereskedelmi könyvek vezetésére kötelezett kereskedők és kereskedelmi társaságok 1947 január 1. napjával szer-

Hatalmas kommunista győzelem Kínában

Kínai kommunista jelentése szerint az új 4. kommunista hadsereg pártatlan győzelmet aratott Kiangjü tartomány északi részén, a nagy-északi és a szu folyó között.

Csangkajerk tábornagnak több mint 200 ezer katonáját megsemmisítették. Már eddig 10 ezernél több hadifoglyot szállítottak hátra.

A biztonsági tanács bizottságot küld ki Görögország északi határára

Mint az angol rádió jelenti, a biztonsági tanács csütörtöki ülésén Jugoszlávia kiküldöttje kijelentette, hogy mivel Görögország némely részében polgárháború dúl, a határozati vizsgálat nem deríthet fényt az ügyek egészére, amelyek miatt a Balkán békeje veszélyben forog. A Caldaris-kormányrendszerrel lehetetlen együtt dolgozni.

Gromiko szovjet megbízott a Görögországban uralkodó állapotokat abnormálnak, a Caldaris-kormányt antidemokratikusnak minősítette. Ami Görögországban végbemegy, az már a polgárháborúra emlékeztet s a biztonsági tanács hatáskörébe tartozik. Javasolta, hallgassák meg a görög demokratikus pártok véleményét is. Kérte, hogy a vizsgálóbizottság hatáskörét terjesszék ki a görög belső állapotokra is.

A tanács egyhangúan elfogadta az Egyesült Államok javaslatát, hogy bizottságot küldjenek ki a görög északi határvidékre. A bizottságot január 1. után állítják össze 11 tagállam képviselőiből.

A Szakszervezeti Szövetséget is bezárták Törökországban

Az „Ulus” közli az ostromállapot alatt álló villajetek parancsnokságának közleményét, amely bejelenti a demokratikus szervezettek és lapok ellen foganatosított megtorló intézkedéseket. A közlemény szerint „szükségessének mutatkozott” a török szocialista munkás- és parasztpárt és a török szocialista párt központi és fiókirodáinak bezárása, mert az említett szervezeteket „szükséges kommunista eszméket hirdető egység” létesítették. Bezárták a Szakszervezeti Szövetség és az istambuli munkásklub helyiségeit is és több lapot és folyóiratot betiltottak.

Szigorú rendelkezések Angliában a föld megművelésére

Az angol kormány új mezőgazdasági törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, amely szigorú rendelkezésekkel kívánja biztosítani az árat és a föld megművelését. A javaslat jogot ad a kormánynak arra, hogy birtokától megfossson minden olyan gazdát, aki földjét nem műveli megfelelően, vagy azt viszonylag haszontalan célra fordítja.

Vorosilov tábornagnak átnyújtották a legmagasabb magyar kitüntetést

Vorosilov tábornagy csütörtökön fogadta Magyarország moszkvai követét, aki a kormány nevében átnyújtotta neki a „Magyar Szabadságért” érdemlelet, a legmagasabb magyar kitüntetést.

A „Néplap” már többször is szólt a legélesebb formában állást foglalt városi tisztviselők jogos igényeinek kielégítése mellett. Ez idéig semmi nem történt. Nagyon helyesen tenné a város vezetősége, ha sürgősen rendezné ezt a kérdést, bárkin is kell behajtani a fát, mert hiszen valaki felelős a

szabotálásért. De egyben súlyos anyagi kártérítéstől menekülne meg, nem is beszélve az erkölcsiekről. Nos, dr. Kertész Béla tisztí főtgyész most mutassa meg, hogy a törvény és jogrend éber őre, most, amikor, kisemberekről és nem Baukóvácz, vagy az MSZK több ezer forintjáról van szó!

Az Ipolymentéri is deportálják a magyarokat

A Magyar Vöröskereszthez olyan hírek érkeztek, hogy az Ipolymentéri is megkezdődött a délszlavák magyarok nagyobb arányú átmenekülése. Erre a hírre Vöröskeresztes küldöttség ment az Ipolymenti határra s utnak indítottak tehérgépkocsit is a legfontosabb életmiszerekkel és takarókkal. Több képviselő is a határra utazott. A képviselőknek sikerült beszélgetniük a csehszlavák oldalán lévő Ipolyhidvég községből való magyarokkal, akik elmondották, hogy náluk és környékükön még nem kezdték meg a széttelepítést, de úgy tudják, hogy a fölük mintegy 20 km-nyire lévő községből már megindult. Híre jött annak is, hogy az Ipolyágyból északra lévő Kislőr, Középtúr, Palást és Fűdömes községekben már megkezdtek a magyarok eltávolításának előkészítését.

Nincs köpenyünk a fogházöröknek: elmaradtak a tárgyalások Budapesten

Pénteken reggel a budapesti törvényszék és népbíróság folyosói a szokott képet mutatták. Az előszobák és folyosók megteltek peres felekkel, tanúkkal és érdeklődőkkel, a tárgyalások megkezdése azonban akadályba ütközött, mert a fogházörök nem állították elő a foglyokat. Dr. Kertész Jenő, a budapesti államügyészség vezetője kijelentette, hogy az őrszemélyzet tagjai közül igen sokan megbetegedtek a fűtetlen tárgyalótermekben és ablak nélküli hideg folyosókon azért, mert köpeny nélkül teljesítették szolgálatot. A 140 főnyi őrszemélyzetnek egyharmada sem rendelkezik köpenyvel és így a rendkívüli hidegben szolgálatot teljesíteni nem tud. Az államügyészség vezetője most a belügyminisztériumtól, vagy a honvédelmi minisztériumtól kér kölcsön köpenyeket, hogy a bírósági tárgyalások megtartása akadályokba ne ütközzék.

A fogházfelügyelő tiszt a népbíróság előtt

Laczkó Géza volt hivatalos azered, bajai lakos sorozatos népeleves cselekedeteit 1942 februárjától 1944 szeptemberéig mint a debreceni katonai fogház felügyelő tisztja vitte végbe a baloldali erősmű és a zsidó munkaszolgálatos foglyokkal szemben. Rázműves Jenő, Markovics Jenő és több más munkaszolgálatos illetve politikai fogoly volt a szadista Laczkó Géza viselt dolgaiórkinek kedvenc mondása volt, hogy „Kettévágom a kardommal! Arról is vallottak a lapok, hogy a fogházörök és a foglyok előtt rendszeres németbarát uszításokat végzett s nemcsak a rabokat, hanem a fogházörököt és más tisztai alárendeljeit is a legkisebb szabálytalanságot, vagy rendellenességet szigorúan megmoskolta. Több tanúnak a kihallgatása mutatkozott szükégesnek s ezért a tárgyalást is elnapolta a népbíróság.

MaDISz

Irodalmi pályázatot hirdet a MaDISz debreceni szervezete. Minden amatőr pályázhat egy verssel, vagy novellával. Három 50.- forintos könyvet adunk a legjobb pályázóknak. A pályaműveket jellegű borítékban a belvárosi MaDISz-ba (Arany Bika télelelet) 1947 január 20-ig kell beküldeni. Elbírálás és díjazás január 26-án délelőtt 10 órakor lesz a belvárosi helyiségben. Nagyarányának ígérkezik a MaDISz-lánycsoporthoz. Mint már megírtuk, a MaDISz debreceni lánycsoporthoz megfogadva a II. Országos Kongresszus határozatát, helyi viszonylatban is hozzáfogott a babakelengye-akció végrehajtásához. Az akció mind nagyobb arányokban kezd kibontakozni. Tagtársaink a kelengyeosztáson kívül a belvárosi, tégláskerti és a Rákosi-telepi szervezetünkben 50-50 gyermek fog kakaó- és kalács-uzsonnán vendégségül látni. Rákosi-telepi szervezetünk két 6 éves gyermeket fog felruházni. Az uzsonnát műsor keretében karácsony első napján délután fogják megrendezni s minden szervezet egy-egy karácsonyfát is fog felállítani.

Beszolgáltatási jutalom

A városi tanács értesíti Debrecen gazdátársadalmát, hogy a 24.430-1946. M. E. számú rendelet értelmében beszoolgáltatási köteleességük teljesítéséről 1947. febr. 1. napjával el kell számolniuk. Az elszámoltatás során beszoolgáltatási köteleességüket a rendeletben meghatározott kulcs alkalmazásával gabona értékre számítják át és hátralékos teljesítés esetén a hiányzó gabona után kg-ként 1 Ft bírsággal sújtja, illetve többletbeszoolgáltatás esetén gabona kg-ként 5, 10 és 15 fillér összegű jutalomban fognak részesülni aszerint, amint beszoolgáltatási kötelezettségüknek 10%-on felül, avagy alul, esetleg 50%-on felül teljesítik őket. Felhívja a tanács ezért a gazdálkodókat, hogy beszoolgáltatási kötelezettségüknek legkésőbb 1947 január 15-ig tegyenek eleget, hogy a nyilvántartó hatóság a beérkezett vételi jegyeket febr. 1-re feldolgozhassa. A rendelet szerint febr. 15-én túl beérkező vételi jegyek sem a jutalmazás, sem a bírságolás szempontjából figyelembe nem vehetők.

Nyomozz, kutass, figyelj, igen sokan vannak!

Január közepén ül össze a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlést a csütörtöki ülésen bizonytalan időre elnapolták. Értesülésünk szerint a Házat előreláthatólag január 18-ára hívják újból össze.

A magyar ifjúság a kultúráért

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa memorandumot nyújtott át Nagy Ferenc miniszterelnöknek. A memorandumban követeli az általános iskolákról szóló rendelet következetes végrehajtását, a népfőiskolák rendszerének kiépítését, továbbá azt, hogy a kultuszminisztérium foglalkozzék behatóan az ifjúság tömegeinek kulturális nevelésével és támogatásával a népi kollégiumok kiépítésével. Sikra száll a memorandum a pedagógusok életpályájának felméréséről és határozatlan követeli a közép- és felsőiskolai oktatás reformját.

Ismét egy szadista keretlegény

Masék János hajdúdorogi földműves 1944-45-ben, mint a 106/306. számú munkaszolgálatos század keretlegénye pofozta, rúgdosta, puskatussal verte és büdös-kommunizálta az alája beosztott munkaszolgálatosokat, akiket még az elvégzett munka után sem hagyott pihonni, hanem gondoskodott „szórakoztatásukról” — amint ő nevezte.

A népbíróság elkészítette elölene a vádiratot s így a népbíróság előtt fog felelni embertelenségeiért.

Közellátás

Sóár helyesbítés. Felhívja a közellátási ügyosztály a közönség és a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy a hatósági só kg-ként ára 1.84 forint.

A nehéz testi munkások és a terhes és szoptató anyák január havi pótlójeleit a lakás szerint illetékos közellátási körzeti irodák a mai naptól kezdődőleg kiadják. Nehéz testi munkások munkaadójuktól igazolást kötelesek hozni, melyben a végzett munka pontosan és tisztelesen igazolandó. Terhes és szoptató anyák a Zöldkereszt Dégenfedtér 2. szám, DMKE, Bősörményi-út 20. Vagonvárja vagy Rákosi-telepi rendelőintézelei által kiadott igazolvány alapján kaphatják meg pótlójeleiket. Közellátási ügyosztály.

FILLÉRES
Ó-hor akció az ünnepekre
Kihordásra a napi rakból 10 százalékos kedvezmény.
„FILLÉRES BOROZÓ”
Széchenyi-u. 1.
FILLÉRES

Játékot, hőrdndöt
legolcsóbban
Jánosynál
Simonffy-utca 1.

Új árak! Olcsó árak!
Női és gyermek kötött árak,
GYAPJUFONALAN,
melogharisnyák, zsebkendők
KARÁCSONYI MEGLEPÉTESNEK
SON-SOK CIKK
PIKONÁL
Kossuth-utca 4. sz.

Debrecenben elég fa van, de csak idei vágású, nedves

A csütörtöki nap folyamán Debrecenbe érkezett az Anyag- és Árhivatal két vezető tisztviselője, Pllis Pál és Vida József, akik Debrecen faellátása felől tájékoztak. A városi közellátási ügyosztály részéről Kádor előadóval tárgyaltak, aki részletesen tájékoztatta őket. A tárgyalások eredményeként kialakítás van arra, hogy a fa fejadat

gokat a téli szezon alatt fűsmeik. Az Árhivatal kiküldöttjei szerint Debrecenben megfelelő mennyiségű fa van, de idei vágású, nedves üggy- és bukkfa. Viszont nagy hiány mutatkozik száraz akácfaiban. Ha az erdőgazdaság felsőbb utasítás alapján újabb tételeket szállít a városnak, elsősorban akácfa jöhet számításba.

Megjavul a vidék mosószappan ellátása

Az iparügyi minisztérium jelentése szerint a házi mosószappan-gyártás január hónapban a decemberhez képest 50 százalékkal emelkedni fog. Helyenképpen az Anyag- és Árhivatal a vidéki lakosság szappanellátását is jelentős mértékben

meg tudja javítani. Nagy-Budapestben kívül a törvényhatósági és megyei városok, továbbá az ipari jellegű községek lakosságát is Budapesthez hasonlóan el tudják látni mosószappannal.

A csapókeri óvoda fakitermelése

A Csapókeri városi óvoda és napközi otthon a legsúlyosabb gondokkal küzd. A vezető óvodónő a kérelemmel fordult a városához, hogy az óvoda udvarán lévő fákat kivághassa és így fűthesse egyidőre az óvodát. A fa kitermelését Vakarcos Lajos elvtárs, a tűzéraktanya volt gondnoka vállalta, aki, mint az óvodónő állítja, az elmúlt évben is nagyban hozzájárult állandó munkájával ahhoz, hogy nehéz körülmények kö-

zött fenn tudták tartani ezt az intézményt. Mindenesetre jellemző és esztanós válasz azoknak a városi fűtisztségviselő uraknak, akik mindenáron ki akarták tűrni Vakarcost állásából most, amikor az már fizetéssel jár. A tűzéraktanya lakói mellett a csapókeri óvoda is bizonyítja azt, hogy Vakarcos Lajos hű barcosa az újjáépítésnek és áldozatosan kiveszi a részét minden munkából.

MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének karácsonyi vására továbbra is, bár az árak nagy része már elkel. Újabb bizományi árakat kellett a karácsonyi vásár számára beszerezni és így sok értékes, hasznos és kedves dologgal bővült a vásár anyaga. Aki olesón akar kedves emléktárgyakat karácsonyra venni, az siessen a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatti vásárára.

Vasárnap délután 3 órakor a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége bensősége karácsonyfa-ünnepegy keretében látja vendégül a szegény gyerekeket. Rövid karácsonyi műsor után minden gyermek kakaó-uzsonnát és fehér kalácsot kap. A belvárosi szervezetben a Vagongyárban, a Rákosi-telepen, Szabadság-telepen mintegy száz-száz gyermek lát meg vendégségül, de a többi körzeti szervezetek is készülnek a karácsonyi vendéglátásra.

Festéket drágított

Ardrágítás miatt eljárás indult Bahllé Kálmáné Acél-utcai festékkereskedő ellen. Bahlléné a zárolt anilinfestéket a megengedett 60-80 filléres ár helyett 1.20-ért árulta. A forintvédők feljelentésére az ügyészség az eljárást ellene megindította.

TELEPES RÁDIÓKAL LÁTJAK EL A TANYAI ISKOLÁKAT

A kultuszminisztérium tervbevette az összes tanyai iskolák telepés rádiókészülékekkel való ellátását. Még a héten 30 készülék kerül rendeltetési helyére, 4 Budapest, 18 Szeged és 8 Kecskemét környéki tanyai iskolákba. A rendelkezésre álló pénzeszöszegből a kultuszminisztérium havonként további 4-5 tanyai iskolát lát el rádiókészülékkel.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház segélye

A városi tanács felirattal fordult a vallás- és közoktatásiügyi miniszterhez s a Csokonai-színház részére a havonkénti 4000 forint további folyósítását kérte. Abban az esetben, ha a minisztérium a kért segélyt folyósítja, a város is havi 2000 forinttal segíti a színházat.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Bélyegzők
Vésések, arany-, ezüst- és fém-tárgyakba. Jelvények, zománctáblák
PAULO
BATTHYÁNY-U. 1. udvarban.

Karácsonyra élő és tiszai HALAK
Kaphatók a Simonffy-utcai halcsarnokban
GOLDSTEIN és PÉNTEK
halkereskedőknél

Nasáhos és aprított tűzifa bármily tételben kapható
Debreceni Fakitermelő és Értékesítő Szövetkezet
Rüisövsásár-tér (Nyugati)-u. 19. Miklós-u. végén. Tel.: 527

Rádiójavítás
legprecízebben, olyan áron, amit a legkevesebbet kereső dolgozó is elbíri
Gombos Sándornál
RAKOVSKY-UTCA 3.

Zománcozott TŰZHELYEK és egyéb háztartási cikkek beszeresethetők
Tóth Gyula vaskereskedésében (Városháza-sarkán)

KARÁCSONYRA
ékszer, óra, ezüstnemű **HORA**
PIAC-UTCA 20. (Városháza-épület)

Bőrkesztyűk, selyem harisnyák, női kötött kabátok, retikulók
nagy választékban **Tóthfalussy-nál**
Piac-utca 40. Hangya-bérház

Alkalmazottak nyilvántartása Lakónyilvántartó-könyv Arunyilvántartó-könyv Forgalmiadó-blokk
Illetménykimutatás kapható
a „Szabadság” nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság” könyvesboltban, (Városháza-épület.)

Más

Béres József
Lefkovic Lőrinc zető, mint kijelölt kedők június 15-ig közel 300 mázsa be dezmaként a k Október 29-én a ügyelőség elrendelt mennyiséget a k magként osszák k sultak között. A b sán jelentkező gaz társa azzal utasít 144 mázsa búzát tudnak kiadni.

Hat-hat

A törvényszéki ut hat hónapi börtön Szegedi Eszter és dűbösörményi il hozsói ékosokat.
Szegedi Eszter
november 6-án 3.5 évvel írdult a listr csak 6t. hanem vév rné büszörményi az uszoalbürség: 8

A román rádió látogatóinak

A román rádió adásában közölte, miniszter hozzájár hoz, hogy a nagy Magyarországról a nélkül mehessenek sanak tartózkodási részletek megbeszé Magyar Népi Közé pesti Magyar-Rom lép érintkezésbe. Illetékos helyről

Nem

Tegnap délelött népbíróság dr. T nök elnökletével t Lukács Ilona Zöl alatti lakos népe A népbíróság rint Ujvári István a Zöldfa-utcai há egymással beszélge né, Tóth Mihályné dorné szomszédok „Magyar Futár” c siszta képeslapot ben, mondván: nem olvasnak ujs mondják, hogy a képei csak propa lene akasztani a b házat.”

1944 október 25 con lévő tanyái városban lévő la rodva jelentette k tovább, hogy Nag

Csokonai

December 21-6 este fél 7
Nápolyi
Délután 3 Uj isten T

Már Debrecenben **UKF**
örökírő
Négy éven át nélkül. Minde jótálló
Ara 88.—
„Szabadság”
Városház

Másfél vagon búzát feketéztek el a kabai malmosok

Béres József malombérlő és Lefkócs Lőrinc felelős üzletvezető, mint kijelölt terménykereskedők június 15-től november 1-ig közel 300 mázsa búzát szedték be dézsmaként a kabai gazdáktól.

Október 29-én a gazdasági felügyelőség elrendelte, hogy ezt a mennyiséget a kereskedők vétőmagként osszák ki az igényjogosultak között. A búzáért szabályosan jelentkező gazdákat Béres és társa azzal utasították el, hogy 144 mázsa búzát egyáltalán nem tudnak kiadni.

Ilyen előzmények után indult meg az a széleskörű nyomozás, melynek eredményeként csütörtökön bekísérték a két panaszozó malmosot Debrecenbe, az államügyészségre. Itt megtörtént kihallgatásuk, majd utána Heggyvéri államügyész előzetes letartóztatásba helyezte őket. Kihallgatásuk és az államügyész helyszíni kiállítása során több feketetűzlet került napvilágra: Budapestre 8-10 esetben történt rejtélyes fuvarozás a tűzfajású búzát is

lisztet biztosították Béresék, akik a legrövidebb időn belül az uszorabírók elé fognak kerülni.

A tárgyalás iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg, mert hiszen másfél vagon feketézett búzára már igazán nem lehet rámondani, hogy kis mennyiség és ennek a kabai gazdáktól való elvonása ne érintené súlyosan az ország gazdasági érdekeit. Már pedig az olyan esetekre, amelyek országos gazdasági érdekeket csorbítanak, a legújabb rendelkezés halálbüntetést ír elő.

Ma nyílik meg Debrecenben a Politikai Akadémia

A polgári és népi demokráciáról tart előadást dr. Ujhelyi Szilárd elvtárs, népjóléti miniszteri osztályfőnök ma délután négy órakor az MKP debreceni Politikai Akadémiáján, a Déri-múzeum előadótermében.

Budapestben óriási érdeklődés kíséri már hónapok óta a Politikai Akadémiát és fővárosi mintára most Debrecenben is meg kívánja honosítani az MKP a politikai és társadalomtudományi kérdéseket nyílt színen való megvitatását.

Az előadásra az MKP debreceni vezetősége szívesen lát minden érdeklődőt.

Három hónapot kapott egy árdragító sócsempész

Kiss József beregöbözőmérnyi lakos november 26-án 200 kg só 5 forintjával adott el Berettyóújfaluban. Mint a rendőri vizsgálat során kiderült, a sóra Körösszeg-apátiában tett szert: H. Juhász Jánostól vette, kg-ként 3.50 forintot áron. Az uszorabírók Kiss Józsefet 3 hónapi fogházra, Juhász

Jánost pedig 2 hónapi fogházra és 100 forint pénzbüntetésre ítélték.

Halász Istvánné kabai lakos Debrecenben az gységes búzálszt kilójáért 3.50 forintot kért. 100 forint pénzbüntetésre ítélték, de az államügyész súlyosbíttasért fellebbezett.

Hat-hat hónap börtön liszt és búzadrágításért

A törvényszéki uszorabírók hat-hat hónapi börtönbüntetésre ítélték Szegedi Eszter és Cseke Máté hajdúszörményi illetve hajdúszoboszlói lakosokat.

Szegedi Eszter Bőszörményben november 6-án 3.50 és 4.— forintjával árulta a lisztnek kilóját. Nemcsak öt hanem vévőjét: Mező Imréné bőszörményi lakost is elítélte az uszorabírók: 6 2 hónapi fog-

házat és 100 forint pénzbüntetést kapott. Majd jogerőre emelkedő ítéletüket közhírré kel tenni.

Cseke Máté, Rigó László és Kiss István szoboszlói lakosoknak szeptember 9-én 140 forint mázsánkénti áron adott el 9 mázsa búzát. Büntetésük: 6 hónapi börtön és 100 forint pénzbüntetés.

Az államügyész mindkét esetben súlyosbíttasért fellebbezett.

UNRRA-ruhák kiosztása

Ertesíti a szociális ügyosztály azokat, akik UNRRA-ruhaneműekre vonatkozó igénylésüket, mint szegények a szociális ügyosztálynál adták be, hogy a részükre kiutalt UNRRA ruhanemű-áramnyokat átvehetik a Népházban (Bocskai-tér) az alábbi sorrend szerint: A—K betűvel kezdődő nevűk december hó 23-án, hétéfőn, M—Z betűvel kezdődő nevűk december hó 24-én, kedden. Felkéri az ügyosztály az érdekelteket, hogy a fentebb megjelölt kiosztási sorrendet pontosan tartásuk be és a kiosztáshoz személyazonosságukat igazolványt mindenki vigyen magával.

Orvosgyűlés Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló város közművei, a gyógyfürdő orvosi vonalon való kelő ismeretése céljából — különös tekintettel az újonnan felírt Európában páratlan gyógyiszapra — 1947. évi január hó 4-6. napján orvosgyűlést rendez. Az orvosgyűlés programja: 4-én a meghívottak érkezése, 5-én délelőtt a városháza közgyűlési termében orvosgyűlés, délután társas ebéd, 6-án a fürdő meglátogatása és este társas vacsora.

Január 1-től kezdve ismét szedik a református egyházi adót

A debreceni református egyház presbitériuma Urai Sándor és Koncz Sándor lelkész, illetve világi elnök elnökletével tegnap délután a gyűlésezi ház tanácstermében presbitériumi gyűlést tartott.

Napirend előtt megemlékeztek Magyarországi Gyűlési és Varjasi Gyula elhunyt presbiterekről, kiknek emlékéket jegyzőkönyvben öröklötték meg. Kimondotta a presbitériumi gyűlés, hogy 1917 január 1-től kezdődőleg ismét szedni fogják az egyházi adót melyet az 1936 előtti állapotok szerint szabtak meg.

Majd értekezletileg alakult át a gyűlés s itt megemlékeztek a január 14-én a Kistemplomban leendő főgondnokraválasztásra a jelölést. A presbitériumi egyhangúlag Öry Istvánt, Debrecen város főispánját fogja Kölesy Sándor örökébe főgondnoknak jelölni.

A román belügyminiszter hozzájárult a magyarországi látogatóknak a Nagyváradi Vásárra való átutazásához

A román rádió tegnap reggeli adásában közölte, hogy a belügyminiszter hozzájárulását adta ahhoz, hogy a nagyváradi vásárra Magyarországról átutazók útlevél nélkül mehessenek át és kaphassanak tartózkodási engedélyt. A részletek megbeszélése céljából a Magyar Népi Közösség a budapesti Magyar-Román Társasággal lép érintkezésbe.

Illetékes helyről megáfolták azt

a híresztelést, mely szerint az átutazók élelmiszert lennének kötelesek vinni. Ezzel kapcsolatban külön felhívják az átutazók figyelmét arra, hogy élelmiszert mindenki a maga felelősségére vihet át.

Közölte végül a román rádió, hogy a vásárt december 21-ről elhalasztották. Az újabb időpontot nem közölte a rádió.

Nem engedte le az óvóheiyre a bérlője öt gyermekét

Tegnap délelőtt tárgyalta a népbírók dr. Tomola tanácselnök elnökletével Ujvári Istvánné, Lukács Ilona Zöldfa-utca 9. szám alatti lakos népellenes bűnügyét.

A népbírók szövegét a vádirat szerint Ujvári Istvánné 1944 nyarán a Zöldfa-utcai házában udvarán egymással beszélgető Gali György, né, Tóth Mihályné és Kató Sándorné szomszédokhoz mence a „Magyar Futár” című hirdető faszita képeslapot lengette kezében, mondván: „Buták maguk, nem olvasnak újságot. Még azt mondják, hogy a „Magyar Futár” képei csak propagandák. Fel kellene akasztani a büdös kommunistákat.”

1944 október 25-én, amikor Pácon lévő tanyájáról visszatért a városban lévő lakására, felháborodva jelentette ki: „Nem bírtam tovább, hogy Nagy — aki gazda-

ságának bérlője volt — a Kosuth-rádiót hallgatja és állandóan az oroszokat várja. Ezt mi, urak nem tűrhetjük. Ez a Nagy piszkos kommunista s őt fogom legelőször felakasztatni.”

A tegnapi főtárgyalás folyamán Gali György, Veres Bálint, Nagy István és mások vallomása tanuskodott arról, hogy egyezben azzal a megokolással, hogy „Büdös ez a sok gyermek”, megakadályozta bérlője öt gyermekének az óvóhelyre menését.

Néhány körülmény nem tisztázódott eléggé a tárgyaláson; ezért a népbírók — az ügyész indítványára — bizonyítékielégítést rendelve el, elnapolta a tárgyalást.

Flizessen elő a „Népiap”-ra

1944 október 25-én, amikor Pácon lévő tanyájáról visszatért a városban lévő lakására, felháborodva jelentette ki: „Nem bírtam tovább, hogy Nagy — aki gazda-

Flizessen elő a „Népiap”-ra

1944 október 25-én, amikor Pácon lévő tanyájáról visszatért a városban lévő lakására, felháborodva jelentette ki: „Nem bírtam tovább, hogy Nagy — aki gazda-

Csokonai-színház Kamaraszínház

December 21-én, szombaton este fél 7 órakor:
Nápolyi kaland
Prémiumelőzet.
Délután 3 órakor:
Új isten Thébában
Féltóra előadás.

December 21-én, szombaton este fél 7 órakor:
Kék róka

Már Debrecenben is kapható az

UKRON

örökzöld töltőtoll

Négy éven át ír újratöltés nélkül. Minden darabhoz jótálló levél.

Ara 88.— Ft + 3%

„Szabadság” könyvesbolt
Városháza épület

Arany Ezüst Brillians Ekszer

Halász

Piac-utca 22. sz.

EGY HELYEN MINDENT VEHET

Cipő
Harisnya
Kötöttáru
Méter áru
Rövidáru
Női)
Férfi) konfekció
Gyermek)
Uri divat)

Játékáru
Videkro utánvét szállítunk.

BENYÁTS áruház

A kukorica beszoigaltatása

A városi tanács megállapítja, hogy a gazdák kötelesek a kukorica beszoigaltatási kötelességük teljesítésére a nem burgonyatermő területen ezideig még oly csekély mennyiségű kukoricát szolgáltatni, hogy az ország kukoricában fennálló különböző irányú kötelezettségeinek elegendő tenni nem tudott.

Éppen ezért felhívja a gazdákat, hogy beszoigaltatási kötelességüknek (burgonya helyett kukorica) haladéktalanul tegyenek eleget.

Ételem a hadisegíyesekeknek

Ertesíti a városi szociális ügyosztály a hadisegíyben részesíteteket, hogy családonként egy kg. bab és három kg. burgonya juttatásban részesülnek. A juttatásra vonatkozó utalványok átvehetők a szociális ügyosztálynál, Népházban (Bocskai tér) az alábbi sorrend szerint: december hó 21-én, szombaton.
A—H betűvel kezdődő nevek
I—R betűvel kezdődő nevek
december hó 23-án hétéfőn
S—Z betűvel kezdődő nevek
december hó 24-én kedden

Az utalványok átvételéhez személyazonosságukat igazolványt mindenki vigyen magával.

Férfi szövetek, női szövetek, belésáruk nagy választékban **HEGYI** posztó- és szövetüzletében Dégenteld-tér 10.

KARÁCSONYRA JAVITASSA rádióját elektroműszaki vállalatnál

Debrecen, Csapó-u. 13.

Kifogástalan munka! Olcsó árak!

Itt fősmeik. Itte szerint mennyiségű. Itte nedves. Itte nagy hiány. Itte árcsúszás. Itte a vá. Itte a vá. Itte a vá.

Itte látása. Itte Budapest. Itte az ipari jel. Itte is Buda. Itte látai.

Itte ése. Itte ezt az in. Itte és esatta. Itte városi fő. Itte minden. Itte Vakaresot. Itte az már fi. Itte üzéraktant. Itte okerti óvoda. Itte gy Vakares. Itte újjaépítésnek. Itte a részé.

Itte gitott. Itte eljárás indult. Itte elő-utcai fes. Itte Bahlikné a. Itte a megengo. Itte ár helyett. Itte intvődök fel. Itte ség az eljá. Itte ta.

Itte AL LÁTKAK. Itte KOLÁKAT. Itte tum tervbe. Itte iskolák tele. Itte való ellá. Itte 30 készülek. Itte lyére, 4 Bu. Itte 8 Kecskemé. Itte kba. A ren. Itte összezből a. Itte havonként. Itte skolát lát el.

Itte Z. Itte az segélye. Itte elirattal for. Itte zoktatásügyi. Itte konai-színház. Itte 4000 forint. Itte érte. Abban. Itte minisztérium a. Itte, a város is. Itte gríti a szin.

Itte és tisztai. Itte K. Itte nffy-utcai. Itte ban. Itte PÉNTÉK. Itte snél.

Itte y-nál. Itte oya-bérház.

Itte k k. Itte tás. Itte ában, Itte badság”.

